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崇明县教学调研卷九年级数学

（考试时间100分钟，满分150分）     

考生注意：
1．本试卷含三个大题，共25题．
2．答题时，考生务必按答题要求在答题纸规定的位置上作答，在草稿纸、本试卷上答题一律无效．

3．除第一、二大题外，其余各题如无特别说明，都必须在答题纸的相应位置上写出证明或计算的主要步骤．
一、选择题（本大题共6题，每题4分，满分24分）

　　【下列各题的四个选项中，有且只有一个选项是正确的，请选择正确选项的代号并填涂在答题纸的相应位置上】
1、3的算术平方根是 ………………………………………………………………………（ ▲ ）
(A) 
[image: image231.jpg]


 



(B) 
[image: image2.wmf]3
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(C) 9



(D) 
[image: image3.wmf]9
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2、今年以来，人们对全国多地大范围持续的雾霾天气记忆犹新，“细颗粒物PM2.5”遂成为显示度最高的热词之一．PM2.5是指大气中直径小于或等于0.0000025米（即2.5微米）的颗粒物，也称为可入肺颗粒物．把0.0000025用科学记数法表示为 ……………………………（ ▲ ）
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2.510

-

´

 

(C) 
[image: image6.wmf]6

2.510

-

´




(D) 
[image: image7.wmf]7
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3、抛物线
[image: image8.wmf]2

4()

yxmn

=--+

（
[image: image9.wmf],

mn

是常数）的顶点坐标是………………………………（ ▲ ）

[image: image229.wmf]38
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(C) 
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(D) 
[image: image13.wmf](,)
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4、某学校为了了解九年级学生的体能情况，随机
选取了30名学生测试一分钟仰卧起坐的次数，
并绘制了如图的频数分布直方图，则学生仰卧起
坐次数在25～30之间的频率为………（ ▲ ）
(A) 0.1

 (B) 0.17   (C) 0.33
 (D) 0.4


5、已知两圆的半[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




径分别为1和4，圆心距为3，
[image: image230.wmf]a

那么两圆的位置关系是……………（ ▲ ）


(A) 内切

 (B) 外切
(C) 相交

(D) 外离
6、如图，
[image: image15.wmf]D

是
[image: image16.wmf]ABC

D

内一点，
[image: image17.wmf]BDCD

^

,
[image: image18.wmf]6

AD
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,
[image: image19.wmf]4

BD
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,
[image: image20.wmf]3
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[image: image21.wmf]E

、
[image: image22.wmf]F

、
[image: image23.wmf]G

、
[image: image24.wmf]H

分别是
[image: image25.wmf]AB

、
[image: image26.wmf]AC

、
[image: image27.wmf]CD

、
[image: image28.wmf]BD

的中点，那么四边形

[image: image29.wmf]EFGH

的周长是…………………………………………………（ ▲ ）


(A) 7

 (B) 9
(C) 10

(D) 11
二、填空题（本大题共12题，每题4分，满分48分）
7、分解因式：
[image: image30.wmf]2

9

x

-=

    ▲    ．
8、化简：
[image: image31.wmf]1
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9、函数
[image: image32.wmf]23

yx
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的定义域是    ▲    ．
10、关于
[image: image33.wmf]x

的方程
[image: image34.wmf]2
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有两个不相等的实数根，那么
[image: image35.wmf]m

的取值范围是    ▲    ．
11、方程
[image: image36.wmf]43

xx
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的解为    ▲    ．
12、有长度分别为2cm, 3cm, 4cm, 7cm的四条线段，[image: image37.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




任取其中三条能组成三角形的概率是
    ▲    ．

13、在四边形
[image: image38.wmf]ABCD

中，
[image: image39.wmf]E

是
[image: image40.wmf]AB

边的中点，设
[image: image41.wmf]ABa

=
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, 
[image: image42.wmf]ADb

=
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，如果用
[image: image43.wmf]a

r

、
[image: image44.wmf]b
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表示
[image: image45.wmf]DE

uuur

，
那么
[image: image46.wmf]DE
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    ▲    .

14、如果两个相似三角形的面积比是
[image: image47.wmf]9:16

，那么这两个三角形的相似比是    ▲    .

15、如图，直线
[image: image48.wmf]mn

∥

，直角三角板
[image: image49.wmf]ABC

的顶点
[image: image50.wmf]A

在直线
[image: image51.wmf]m

上，那么
[image: image52.wmf]a

Ð

等于    ▲    度.


16、如图，将正六边形
[image: image53.wmf]ABCDEF

放在平面直角坐标系中，中心与坐标原点重合，若
[image: image54.wmf]D

点的坐标
为
[image: image55.wmf](1,0)

，那么点
[image: image56.wmf]C

的坐标为    ▲    ．

17、新定义：
[image: image57.wmf][

]
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ab

为一次函数
[image: image58.wmf]yaxb

=+

(
[image: image59.wmf]0
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，
[image: image60.wmf],

ab

为实数)的“关联数”．若“关联数”
[image: image61.wmf][

]
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所对应的一次函数是正比例函数，则关于
[image: image62.wmf]x

的方程
[image: image63.wmf]11
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的解为    ▲    ．

18、将矩形
[image: image64.wmf]ABCD

折叠，使得对角线的两个端点
[image: image65.wmf]A

、
[image: image66.wmf]C

重合，折痕所在直线交直线
[image: image67.wmf]AB

于点
[image: image68.wmf]E

，[来源:学科网]
如果
[image: image69.wmf]4,1

ABBE

==

，那么
[image: image70.wmf]CAB

Ð

的正切值是    ▲    ．
三、解答题（本大题共7题，满分78分）

19、（本题满分10分）
计算：
[image: image71.wmf](
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[来源:学科网ZXXK]
20、（本题满分10分）
解不等式组：
[image: image72.wmf]3
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并把解集在数轴上表示出来．

21、（本题满分10分）

　一副直角三角板如图放置，点
[image: image73.wmf]C

在
[image: image74.wmf]FD

的延长线上，
[image: image75.wmf]ABCF

∥

, 
[image: image76.wmf]90
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[image: image77.wmf]45
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[image: image78.wmf]60
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[image: image79.wmf]10
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，试求
[image: image80.wmf]CD

[image: image81.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




的长．

22、（本题满分10分）

我市为了治理城市污水，需要铺设一段全长为300米的污水排放管道，铺设120米后，为了尽可能减少施工对城市交通所造成的影响，后来每天的工作量比原计划增加了20%，结果共用了27天完成了这一任务，求原计划每天铺设管道多少米？

23、（本题满分12分，其中每小题各6分）
　　如图，四边形
[image: image82.wmf]ABCD

是矩形，
[image: image83.wmf]E

是
[image: image84.wmf]BD

上的一点，
[image: image85.wmf]BAEBCE
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[image: image86.wmf]AEDCED
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，点
[image: image87.wmf]G

是
[image: image88.wmf]BC

、
[image: image89.wmf]AE

延长线的交点，
[image: image90.wmf]AG

与
[image: image91.wmf]CD

相交于点
[image: image92.wmf]F

．

（1）求证：四边形
[image: image93.wmf]ABCD

是正方形；

（2）当
[image: image94.wmf]3

AEEF

=

时，判断
[image: image95.wmf]FG

与
[image: image96.wmf]EF

有何数量关系？

并证明你的结论．

24、（本题满分12分，其中第（1）小题4分，第（2）小题中的①、②各4分）

如图，抛物线
[image: image97.wmf]2
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与
[image: image98.wmf]y

轴交于点
[image: image99.wmf]A



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image100.wmf](0,1)

，过点
[image: image101.wmf]A

的直线与抛物线交于另一点

[image: image102.wmf]B



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image103.wmf]5

(3,)

2

，过点
[image: image104.wmf]B

作
[image: image105.wmf]BCx

^

轴，垂足为
[image: image106.wmf]C

．（1）求抛物[image: image107.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




线的表达式；

（2）点
[image: image108.wmf]P

是
[image: image109.wmf]x

轴正半轴上的一动[image: image110.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




点，过点
[image: image111.wmf]P

作
[image: image112.wmf]PNx

^

轴，交直线
[image: image113.wmf]AB

于点
[image: image114.wmf]M

，交抛物线于点
[image: image115.wmf]N

，
设
[image: image116.wmf]OP

的长度为
[image: image117.wmf]m

．

①当点
[image: image118.wmf]P

在线段
[image: image119.wmf]OC

上（不与点
[image: image120.wmf]O

、
[image: image121.wmf]C

重合）时，试用含
[image: image122.wmf]m

的代数式表示线段
[image: image123.wmf]PM

的长度；

②联结
[image: image124.wmf],

CMBN

，当
[image: image125.wmf]m

为何值时，四边形
[image: image126.wmf]BCMN

为平行四边形？

25、（本题满分14分，其中第（1）小题5分，第（2）小题5分，第（3）小题4分）

已知：⊙O的半径为3，
[image: image127.wmf]OC

^

弦
[image: image128.wmf]AB

，垂足为
[image: image129.wmf]D

，点E在⊙O上，
[image: image130.wmf]ECOBOC

Ð=Ð

，射线
[image: image131.wmf]CE

 CE与射线
[image: image132.wmf]OB

相交于点
[image: image133.wmf]F

．设
[image: image134.wmf],
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[image: image135.wmf]CEy

=


（1）求
[image: image136.wmf]y

与
[image: image137.wmf]x

之间的函数解析式，并写出函数定义域； 

（2）当
[image: image138.wmf]OEF

D

为直角三角形时，求
[image: image139.wmf]AB

的长；

（3）如果
[image: image140.wmf]1

BF
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，求
[image: image141.wmf]EF

的长．




崇明县2012学年第二学期教学调研卷
九年级数学答案及评分参考
一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

1．A；        2.C；      3.B；         4.D；       5.A；        6.D
二、填空题：（本大题12题，每题4分，满分48分）
7．
[image: image142.wmf](3)(3)
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；     8．
[image: image143.wmf]1
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；          9． 
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；      10．
[image: image145.wmf]9
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；
11．
[image: image146.wmf]12
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；      12．
[image: image147.wmf]1
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              13．
[image: image148.wmf]1
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；        14．3：4；
15．52；              16．
[image: image149.wmf]13
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；      17．
[image: image150.wmf]5
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；         18．
[image: image151.wmf]26
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三、解答题：（本大题共7题，满分78分）

19．解：原式[image: image152.png]2R (ZXXK.COM) BT AT
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[image: image153.wmf]2

2(21)132
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……………………………………8分

           
[image: image154.wmf]32

=3
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   …………………………………………………………2分

20． 解：由①得：
[image: image155.wmf]2
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x

         ………………………………1分
                  
[image: image156.wmf]1
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x

           ………………………………………1分
                  
[image: image157.wmf]1

<

x

   ………………………………………………………1分[来源:学*科*网]
         由②得：
[image: image158.wmf]1338

xx

-+£-

  ……………………………………………1分
                  
[image: image159.wmf]4
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x

        ……………………………………………1分

[image: image160.wmf]2

x

³-

   ……………………………………………………1分

∴原不等式组的解集是
[image: image161.wmf]1

2

<

£
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x

  ………………………………………2分

画图正确（略）               …………………………………………2分

21、解：过点B作BH⊥FD于点H．………………………………………………1分

       ∵在△ACB中，∠ACB=90°，∠A=60°，AC=10，

       ∴∠ABC=30°   ……………………………………………………………1分


[image: image162.wmf]3
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o
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BC

  ……………………………………………1分，

       ∵AB∥CF，   ∴∠BCH[image: image163.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




=∠ABC=30°，……………………………………1分

       ∴
[image: image164.wmf]3
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2
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3
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=
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o

BC

BH

    ……………………2分

         
[image: image165.wmf]15
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CH

     ……………………2分

       ∵在△EFD中，∠F=90°,∠E=45°

∴∠EDF=45°       
[image: image166.wmf]53

HDBH

==

……… ……………………1分

      ∴
[image: image167.wmf]1553

CDCHHD

=-=-

            …………………………1分

22． 解：设原计划每天铺设管道
[image: image168.wmf]x

米． ……………………………………1分
    
[image: image169.wmf]120300120

27

(120%)

xx
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+=
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 …………………………………………………4分

解得
[image: image170.wmf]10

x

=

 ………………………………………………………………3分

经检验
[image: image171.wmf]10

x

=

是原方程的解且符合题意． ……………………………1分
答：原计划每天铺设管道10米．………………………………………1分
23． （1）证明：∵四边形ABCD是矩形
∴∠BAD=∠BCD=90°     ……………………………………1分
∵∠BAE=∠BCE

∴∠BAD
[image: image172.wmf]-

∠BAE=∠BCD
[image: image173.wmf]-

∠BCE

即∠DAE=∠DCE         ………………………………………1分
在△AED和△CED中[来源:Zxxk.Com]

[image: image174.wmf]=
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∠


∴△AED≌△CED         ……………………………………2分
∴AD=CD            ……………………………………………1分
∵四边形ABCD是矩形

∴四边形ABCD是正方形…………………………………………1分
（2）当AE=3EF时，FG=8EF．    ……………………………………………1分
     证明：
[image: image175.wmf]=

EFk

设

，则
[image: image176.wmf]3
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AEk


           ∵△AED≌△CED

           ∴
[image: image177.wmf]3

==

CEAEk

      …………………………………………1分
            ∵四边形ABCD是正方形

            ∴AD∥BC

 [image: image178.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




           ∴∠G=∠DAE        …………………………………………1分
又∵∠DAE=∠DCE

∴∠DCE=∠G[来源:Zxxk.Com]
又∵∠CEF=∠GEC
∴△CEF∽△GEC      ………[image: image179.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




…………………………………1分
∴
[image: image180.wmf]=

EFCE

CEEG

    ∴
[image: image181.wmf]3
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kEG


∴
[image: image182.wmf]9
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EGk

            …………………………………………1分
∴
[image: image183.wmf]8
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FGEGEFk


∴
[image: image184.wmf]8
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FGEF

………………………………………………………1分
24．解：（1）∵抛物线
[image: image185.wmf]2
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 经过A（0，1）和点B
[image: image186.wmf]5
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           ∴
[image: image187.wmf]1
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∴
[image: image188.wmf]1
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          ………………………………………………1分

∴
[image: image189.wmf]2

517

1

44

=-++

yxx

     ………………………………………1分[image: image190.png]2R (ZXXK.COM) BT AT





       （2）①由题意可得：直线AB的解析式为
[image: image191.wmf]1

1

2
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………………2分

            ∵PN⊥
[image: image192.wmf]x

轴，交直线AB于点M，交抛物线于点N，
[image: image193.wmf]OPm

=


            ∴
[image: image194.wmf](,0)

Pm

，
[image: image195.wmf]1
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，        …………………………1分

            ∴ 
[image: image196.wmf]1
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  ………………………………………………1分

            ②由题意可得： 
[image: image197.wmf]2

517

(,1)

44

Nmmm
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，MN∥BC

            ∴当MN=BC时，四边形BCMN为平行四边形
            1° 当点P在线段OC上时，
[image: image198.wmf]2

515

44

MNmm

=-+

……………1分

           又∵BC=
[image: image199.wmf]5

2


            ∴
[image: image200.wmf]2
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mm

-+=

   

           解得
[image: image201.wmf]1

1

m

=

，
[image: image202.wmf]2

2

m

=

     …………………………………………1分

           2° 当点P在线段OC的延长线上时，
[image: image203.wmf]2
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44

MNmm
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   …1分

           ∴
[image: image204.wmf]2
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          解得 
[image: image205.wmf]1
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=

（不合题意，舍去）
[image: image206.wmf]2
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 …………1分

         综上所述，当
[image: image207.wmf]m

的值为1或2或
[image: image208.wmf]317

2

+

时，四边形BCMN是平行四边形．
25．[image: image209.png]


解：（1）过点O作OH⊥CE，垂足为H
    ∵在圆O中，OC⊥弦AB，OH⊥弦CE，AB=
[image: image210.wmf]x

，CE=
[image: image211.wmf]y


∴
[image: image212.wmf]11

22

BDABx

==

，
[image: image213.wmf]11

22

EHECy

==

     ………………………………1分

∵在Rt△ODB中，
[image: image214.wmf]222

ODBDBO

+=

，OB=3   ∴OD=
[image: image215.wmf]2
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 ………1分
∵OC=OE     ∴∠ECO=∠CEO

∵∠ECO＝∠BOC
∴∠CEO=∠BOC     又∵∠ODB=∠OHE=90°，OE=OB

∴△ODB≌△EHO     ∴EH=OD             …………………………1分
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